
 الثالث(بكالوریا تجریبي)إختبار الثلاثي 
 ساعات4المدة :                       ریاضیات               القسم:السنة الثالثة تقني ریاضي

 
 : أجب عن أحد الموضوعین فقط ملاحظة

 الأول الموضوع
 نقاط)4(التمرین الأول :

 0،1ام : حمل الأرقتكرتین سوداویین  و 0،0،0،1،1،2كریات بیضاء  تحمل الأرقام : 6یحتوي كیس على 
 في آن واحد كرتین من الكیس. عشوائیانسحب  ( لانمیز بینھا باللمس)

 احسب إحتمال كل من الأحداث التالیة : .1
1.   ◌ َ A للكرتین المسحوبتین نفس اللون  : 
2. B  : للكرتین المسحوبتین نفس الرقم 
3. C  : ین لونین مختلفین ورقمین مختلفینین المسحوبتللكرت 
4. D  : موعلى الكرتین معداء الرقمین المسجلین جد 

 الذي یربط كل عملیة سحب للكرتین مجموع الرقمین المسجلین علیھما Xنعتبر المتغیر العشوائي  .2
   Xأوجد قانون الإحتمال للمتغیر  •
 Xأحسب الأمل الریاضیاتي  والتباین والإنحراف المعیاري للمتغیر  •

بط كل عملیة سحب للكرتین المتوسط الحسابي للرقمین الذي یر Yنعتبر المتغیر العشوائي  .3
 المسجلین علیھما
 Yأحسب الأمل الریاضیاتي  والتباین والإنحراف المعیاري للمتغیر  •

 
 نقاط)4: (التمرین الثاني

 ، علل؟11على  610أ) ماھو باقي القسمة الإقلیدیة  للعدد    .1
 ؟، علل5على  64ماھو باقي القسمة الإقلیدیة  للعدد  ب)

    640≡1]5:  [ و ان :  640≡1]11جـ) إستنتج أن :  [
 55یقبل القسمة على  640-1د) بین أن  

2. x , y  عددین صحیحین 
 65x - 40y = 1   : (E): أ) بین أن المعادلة التالیة لیس لھا حلول

 17x - 40y = 1   : (’E)لى الأقل حلا: ب) بین أن المعادلة التالیة تقبل ع        
  (’E)جـ) عین بإستعمال خوارزمیة إقلیدس حلا خاصا للمعادلة         

 17x0 ≡ [40]1حیث : 40أصغر من  x0وإستنتج وجود عدد طبیعي وحید  (’E)د) حل النعادلة          
≡b[55]بین أنھ إذا كان:    aمن أجل كل عدد طبیعي  .3  a17  : [55]1و أنھ إذا كان≡  a40 

≡a[55]فإن :   b33 
 
 

 نقاط)5( :التمرین الثالث
 (Iنعتبر العددین الحقیقین   In  ,   Jn  : المعرفین كمایلي 

4
π n   +………….+ cos 

4
π + cos 3 

4
π + cos 2   

4
π In=1+ cos 

        
4
πn   +………….+ sin 

4
π + sin 3 

4
π + sin 2   

4
π Jn = sin  
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II ()المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس O , I , J لیكن التحویل النقطي،(F  الذي یرفق

 حیث :  ’Zذات اللاحقة  ’Mالنقطة  Zذات اللاحقة   Mبكل نقطة 

Z+1  4
πi

e  
2
2   Z’= 

 )θ، الزاویة  k، النسبة Ωھي تشابھ مباشر یطلب تعیین عناصره الممیزة (المركز  Fبرھن أن  .1
 An+1 =F(An)نضع :  nومن أجل كل عدد طبیعي  Oالنقطة  A0نضع  .2

 ثم عین في المعلم ھذه النقاط A1 , A2 , A3   عین لواحق النقاط •
 =AnΩUn : نضع  nأجل كل عدد طبیعي  من •

 ھي متتالیة ھندسیة ثم بین أن :(Un)برھن أن المتتالیة  ) أ
n








2

12  Un =  

A0A1Ωعین طبیعة المثلث ) ب   AnAn+1Ω ثم إستنتج طبیعة المثلث : 
 
 
 

 نقاط)7(التمرین الرابع
المعرفة   العددیة للمتغیرالحقیقيf )، نعتبرالدالة  O , I , J ننسب المستوي إلى معلم متعامد ومتجانس (

كمایلي : R على  
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0  x:   3xx4xf(x)
0 x:    )xLn(1f(x)
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  fالمنحني الممثل للدالة  (C)لیكن 
 : 0عند  و قابلة للإشتقاق  مستمرة fبرھن أن  .1
 ھائیةوالفروع الان  fأدرس تغیرات الدالة  .2
 یطلب تعیین إحدلثییھا  x < 0) یقبل نقطة إنعطاف من أجل Cیرھن أن ( .3
 )’xx) مع (Cعین نقاط تقاطع ( .4
 : f(x) - x > 0المتراجحة  +Rحل في  .5
 )Cأنشئ المنحني ( .6
  : n) المعرفة كمایلي من أجل كل عدد طبیعي Un( نعتبر المتتالیة .7

                   ( )   2
nU3nUn4U1nU   و   +=−

9
4 U0  =  

≥ 1 برھن بالتراجع أن :  •  Un ≤
9
 )f(x)( یمكن إستعمال 4

 ) متقاربة ثم أحسب نھایتھاUn) متزایدة ، إستنتج أن (Unبرھن أن ( •
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  الثاني الموضوع
 نقاط)4:(التمرین الأول 

 
 كرات زرقاء 4كرات حمراء  و 4بحتوي على  Uالصندوق  V و   Uان قلدینا صندو

 كرات زرقاء  4بحتوي على  كراتین حمراوین  و Vالصندوق                               
ثم   V، إذا كانت حمراء نضعھا في الصندوقUنعتبر التجربة التالیة : نسحب عشوائیا كرة من الصندوق 

، وإذا كانت زرقاء نضعھا جانبا ثم نسحب عشوائیا كرة من الصندوق Vا كرة من الصندوق نسحب عشوائی
V : نعتبر اأحداث التالیة ، 

R1  : الكرة المسحوبة منU حمراء 
B1 :  الكرة المسحوبة منU زرقاء 
R2  الكرة المسحوبة من :V حمراء 
B2  الكرة المسحوبة من :V زرقاء 

 B1  إحتمالوR1 أحسب إحتمال   .1
 محققB1علما أن B2  ثم احسب إحتمال :  محقق R1علما أن B2  :  أحسب إحتمال .2
بین أن :  .3

21
13 p(B2)=  

 p(R2) إستنتج  .4
 

 نقاط)4:(التمرین الثاني 
 

 3x-2y=1 :  (E)  المعادلة : ZxZ حل في  .1
 عددا طبیعیا غیر معدوم. nلیكن  .2

 (E)حل للمعادلة  ھي (14n+3 ,21n+4)بین أن الثنائیة :  •
 أولیان فیما بینھما  14n+3 , 21n+4إستنتج أن العددین :  •

   2n+1 , 21n+4ھو القاسم المشترك الأكبر للعددین :   dلیكن  .3
 d = 13أو  d = 1بین أن:   •
≡6] 13یعني أن : [  d=13بین أن :  •  n 

≤2حیث   nمن أجل كل عدد طبیعي  .4  n: نضع 
         A=21n2 -17n -4   ,  B=28n3 -8n2 -17n -3 

 Zفي المجموعة (n-1 )یقبلان القسمة على   A ,Bبین أن العددین  •
 A , Bالقاسم المثترك الأكبر للعددین   nجد حسب قیم  •

 
 نقاط)5:(التمرین الثالث 

 حیث   )Pمستوي () ، لیكن الo, i ,j ,k ننسب الفضاء إلى معلم متعامد ومتجانس (
2x+y-2z+4=0  : معادلة لھ و لتكن النقاطA(3,2,6)  , B(1,2,4) , C(4,-2,5) 

 نفسھ(P)تعین مستویا ھو المستوي  A , B, Cبرھن أن النقاط   .1
 ھو مثلث قائم ABCأ) برھن أن المثلث  .2

 )Pعلى المستوي ( العموديو Oیشمل ) الذي Λب) أوجد  تمثیلا وسیطیا للمستقیم (               
 OK). أحسب المسافة Pعلى المستوي ( Oالمسقط العمودي لـ: Kجـ) لنكن                
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 نعتبر الجملة التالیة من النقاط من الفضاء المرفقة بالمعمالات التالیة : .3
S={(O,3), (A,1),(B,1),(C,1)}   لیكن  ، G  مرجح الجملةS   ولیكنI  ثقل المثلث  مركزABC 

 )Pعن المستوي (  G) ، أحسب بعدOIتنتمي إلى  المستقیم ( Gبین أن  ) أ
 ||3MO+MA+MB+MC=|| 5حیث :  M) للنقط Γعین المجموعة ( ) ب
 )P) و (Γعین النقاط المشتركة بین ( ) ت

 
 نقاط)7:(التمرین الرابع

 
  العددیة للمتغیرالحقیقيg )، نعتبرالدالة  O , I , J عامد (ننسب المستوي إلى معلم مت

Ln(1+x)  - [ كمایلي : -1 + , ∞المعرفة على] 
x

x
+1

g(x)= 

 g(x)ستنتج إشارة ‘ثم  ]   +  , 0∞ ]على المجال  gأدرس تغیرات  .1
(كمایلي:   R المعرفة على    للمتغیرالحقیقيالعددیة f نعتبرالدالة  .2 xe Ln(1+ xe− f(x)=  

 || ) 2cm ||I||2 ||=J =  (نأخذ     fالمنحني الممثل للدالة  (C)لیكن          
 ) f ’(x)ثم إستنتج إشارة xe ( g( بدلالة  f ’(x)والفروع اللانھائیة (عبرعن  fأ) أدرس تغیرات 

 (C)ب) أنشئ          

xeفإن :  xجـ) بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي         

xe
xe +

−=
+ 1

1
1

1 

∫   +xe=x - Ln(1( f(x)- 2Ln2 -د) بإستعمال مكاملة بالتجزئة أثبت أن :         
x

dttf
0

)( F(x)=  

 x=0 , x=Ln4 , y=0 التي معادلاتھا توالمستقیما (C)ھـ)إستنتج مساحة الحیز المستوي المحدد بـ :       
  

 : n) المعرفة كمایلي من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم Unنعتبر المتتالیة ( .3
                            

n
n 1− Un= g(n) -  

 (Un)لمتتالیة أ)عین  إتجاه تغیر ا         
Ln(n(1 كمایلي :   Unأثبت أنھ یمكن كتابة ب)       

1nn
ba +−
+

+ Un=  

 Un = U0+U1+U3+………..+Unجـ) أحسب المجموع:        
 
 
 
 تمنیاتي بالنجاح في البكالوربا
 الأستاذ: نجاحي     
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